

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 80 —	1 évre 3 — —
3 — 60 —	1 évre 6 — —
1 évre 7 — 20 —	1 évre 12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér I.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytözsékben.

Nem egészen egy hónappal ezelőtt a fehérvári deputáció azal jött haza Budapestről a miniszter uraktól, hogy:

iskolaállamosítás nem lesz; államsegély az iskolákra aligha lesz;

új kaszárnya lesz, ha megépítjük;

a honvédeknek pedig talán itt marad városunkban.

Ha aztán egészen tisztában vagyunk a helyzettel. A honvédelmi ministeriumban csak egy kis sebtapaszt raktak a knutsz-ministeriumból ugráló legelő orral távozó deputáció fűző szívére: a honvédeknek február 28-ikán visszavonhatatlan távozik Nagyváradra. Kutatjuk az okát ennek a sok balsikernek, de a tapogatózásnál nem jutunk tovább. Kassa iskoláinak államosítására volt pénze a kormány, Pécsnek is jutott erre a célra. Mikor aztán Fehérvárról volt szó, nagy, országos, nemzeti érdekek köntösébe takarított a kormány. Nagyváradon március 1-től kezdve két katonai zenekar fog trombitálni, hegedülni — nekünk egy sem. Ez is hazafias, nemzeti érdek?

Mi már 1910 júniusában sejtettük, hogy ez így lesz. Ugy nekünk, miért választottunk függetlenségét képviselőt. Am, ha

kissé visszamegyünk, csak pár évvel, belebotlunk a híres börgöndi vasutba. Akkor a koalíciós kormány volt még uralmon. Akkor az állított a falhoz bennünket. Csak nem azért, mert akkor meg koalíciós képviselőnk volt? A fészkes fülemüle ismeri ki magát ebben a politikában! Vagy csakugyan a mi városunk vezetőségében volt a hiba akkor is, meg most is?

Ami ezután következik, azt már egyes szám első személyben írom. Jó magyarán mondva: így jobban veszi ki magát. A múlt héten a Fejérmegyei Napló két cikket írt a Talmudról és a zsidóságról. Igaza volt-e cikkírónak vagy sem: nem tudom, nem kutatom. Fehérvári nyelven szólva laikus vagyok a dologban. Szombaton aztán bekövetkezett az, amit előre vártam. A helybéli zsidóság hivatalos képviselője, Steinherz Jakab dr. főrabbi ur replikáz a közleményre. Ha igaza van (ismét nem kutatom): jól teszi. Semmi kifogásom ellene.

Hanem az esettel kapcsolatban két dologra vagyok kíváncsi. Először: mikor lesz bennünk katolikusokban annyi öntudat, annyi érzékenység és rá-

teremtség, hogy hitünket, meggyőződésünket horzsoló minden közleményre (szándékosan nem mondtam támadást) ily gyorsan, ily készségesen megadjuk a választ? Ha talán nem is írásban, de az illető lap bojkotálásával. Másodsor: Akad-e majd „Szemlélő”, aki a Steinherz dr. írása után is megteszi magát békegalambnak (mint ezt Bilkei plebánosnak az igazság elementáris erejével ható cikke után cselekedte) s a felekezeti béke szent nevében mond predikációt az evangélium ezen szavai alapján (Bilkei plebánossal így tette): „ha valaki megüti a jobb arcodat, nyújtsd neki a balit is.” Vagy, hogy mást mondjak: miért nem esett bele a „Szemlélő” a békepostol szerepebe akkor, amikor Miklós Gézának a felsővárosi plebánost támadó cikke megjelent? Vagy még korábban akkor, mikor a nagytiszteletű ur azt a szegény „degbeteg” apácát megtámadta?

Követeljük a korcsmák és pálinkamérések bezárását szombat esti 6 órától hétfő reggelig.

Negyven millió

meg néhány fillér plusszal zárta le az 1911. évet a Lukács-konzorcium. Addig számoltak, addig csúrték-csavarták az ország zárszámadását, míg végre negyven millió maradványt tudtak kisajtolni belőle. Megvevették azután az összes nagydobjaikat, hogy ime, az anynyira gyűlölt Lukács-éra mit tud produkálni. Talán még négygyűléseket is rendeznek, vagy nagy evéseket, ebben már ugyis szép praxisuk van, hogy még az utolsó falusi választópolgár előtt is elrebegehessék a hű, de különösen jó sáfarkodásukat. Bizonyára ez lesz most az ütőkártyájuk s valami csodabalzsam módjára fogják alkalmazni s minden támadás ellen a 40 millió maradványt tartják oda.

Ravasz egy társaság az egész kormányunk hűségese csalósaival, képviselőivel együtt. Most az egyszerű azonban túlságosan szerénykedtek. — Szinte hihetetlennek látszik,

Éva karácsonya.

„A Fejérmegyei Napló” tárcája.

Semteiné Bokor Malvin.

(A most megindult „Magyar Kultúra” bemutató számából.)

— Hát maga miért nem házasság, doktor?

A doktor belenezett a nagy, ártatlan, kék szempárba, amely ezt a gyermekes kérdést a maga gyermekesen kérdő pillantásával kísérette.

— Azért kis barátnóm, — felelte azután derűsen, — mert nem szeretnék a házamban egy haszontalan, de drága kis háziállatot tartani...

— Doktor, maga nem tudja mit beszél.

— Nagyon is tudom, kis Éva... Az asszony nem mehet ember-számba a komoly emberek szemében. Legjobb esetben annyi az eszeckéje, mint az intelligensebb csirkének, annyi a bátorsága, mint a pirosszemű házinyúlknak és annyi a jósága, mint a fehér macskának, amely hízlelve simul a kenyéradója kezéhez...

— Engem is ezek közé számít?

— A simára borotvált arcú, még fiatal agglegény-számba menő doktor furcsán mosolygott.

— Bocsásson meg, Evácska, de amint így elnéztem magát, éppen azt a bájos, bohó benyomást teszt rá, mint a kanári madár, amely minden ok és cél nélkül ide oda ugrál a kalitkájában. Hol egy fűszálat csip fel, hol egy szem ken-dermagot s mindezek közben meg van győződve arról, hogy komoly és hasznos munkát végez...

A fiatal lány elpirult, de nem haragudott meg. Megszokta már az orvos különködését és tudta, hogy ez a cinikus beszédű, melegsívű ember alapjában véve minden áldozatra kész, hűséges, jó barát. Meg azután volt is valami igazság a hasonlatában: a szökehajó Éva valóban fűgőn ugrált ide-oda, hol az asztal alá hajolt le valamit, hol egy székre ugrott föl, sőt még az asztalra is, aszerint amint éppen a karácsonyfa alacsonyabb vagy magasabb gallyaira kellett akasztania egy-egy aranyháló léghajócskát vagy ezüstös üveggyülemölcsöt. A nagy, sötétzöld fa komolyan állott a szoba közepén és

az erdejéről álmódott. Söhajtása betöltötte a levegőt a havas erdők tiszta fűszeres fenyőillatával.

A lány néha elhúzódott a művétől és távolabbról vizsgálta a hatást. Még volt elégedve és ezt élárulta a boldog pillantása. Menyasszony volt, a vékony ujján karika-gyűrűt viselt és szépnek látta az egész világot, mint mindenki az élet igéreteivel teli májusában.

— Az orvos hirtelen megkérdezte:

— Mikor jön Miklós?

Eva nyugodt, derűs szemmel pillantott föl:

— Még az öt órai vonattal kellett volna érkeznie. Most már fél hat: ha eddig nincs itt, úgy csak nyolc órakor érkezik. Olyan boldog vagyok doktor! Már gyermekkorom óta az volt a legkedvesebb álmom, hogy egykor majd a vőlegényemmel tölthessék egy karácsonyestét. Milyen jó, hogy nem tavasszal lettem menyasszony!

— Nagyon szereti azt a fiút? — kérdezte az orvos.

Eva nyíltan, zavar nélkül nézett a vendége szemébe:

— Nagyon szeretem, — felelte csöndesen, határozottan.

Doktor Bulcs vállalt vont. A vőlegényre gondolt, arra a csinos és bár léha, de kedves fiúra, aki egy nyári mulatságon vette el magának a kis kanári madár szívét. A doktor maga sem tudta, hogyan esett, de mindig összeráncolta a szemöldökét, ha erre a házasságra gondolt. Az Éva úde, ártatlan, tiszta arccsokája és az a kicsit arrogáns, kielt és sápadt, divatos gavallér... Ej, mindegy, ha csak szeretik egymást! Hogy megindultságát elrejtse, gúnyolódni kezdett:

— Tudja, kis leány, a maguk élete rendkívül mulatságos lesz. Egyikükben sincs egy mákszemnyi komolyság. Az élet nagy dolgai magukat soha nem fogják érinteni. Behúzzák majd a mosolygó arcukat a közönyük és a kispolgáris, boldog önzésük lapuleveléi közé. Mindenne, ami nagy és fontos az emberiségnek, azt fogják mondani: mit tartozik reám? És megnyugtaltják majd a lelkiismeretüket azzal az aprólékos jöteknynykodással, amilyen például ez a mai karácsonyfa-ünnep...

— A patronázs-gyerekeimet gondolja? — kérdezte Éva sértődött-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000055

Női bali lakkecipők
5 koronától,
selyem cipők,
uri bali lakkecipők
12 koronától.

Hameril magas és rövidszáru bőr kez-
tyűk, oroszlan védjegyű frak ingek,
gallérok, kézelők, frak mellények. —
Legyezők, selyem harisnyák. Legujabb
frenca fűzők. Jégsapkák, szwätterek,
korcsolya cipők.

KNAZOVITZKY
divataruháza.
Szabott árak!

hogy Lukácsék csak negy-
ven millió maradványt csinál-
tak. Mi legalább egy százas
számot vártunk, mert így még
jobbán öblösíthették volna tá-
gas torkukat. És milyen köny-
nyen meglehetett volna. Hi-
szén annyi póthitelt vettek
igénybe, annyi jogcímen meg
zsarolták a nemzetet, hogy
dicstelen kormányuk ebben is
mint unikum lesz megőrkítve.
A közterhek talán még soha
sem adtak annyi gondot a pol-
gároknak, mint Lukácsék alatt.
Aulien ürügy alatt belenyul-
hattak a bugyellárisunkba, bele
is nyultak, egészen a fenekéig
vájkáltak benne. Ezer köszö-
net, hogy magát a bugyellá-
risunkat el nem vitték, nem
követelték maguknak.

Ha le akarnók írni számok-
ban azt a rengeteg pénzüssze-
get, amit kizsaroltak tőlünk,
valószínűleg sok középiskolás

ség nélkül. — Látja, most az egy-
zer téved, én nem a lelkiismeret-
emet akarom megnyugtani avval,
hogy ez a néhány árva kis mun-
kásleányt idehivom a karácsonyfá-
hoz. Evvel csak önmagának szer-
zek kimondhatatlan holdogságot.
Jézus azt mondja: „Amit a leg-
kisebnek tesztek közülük, azt ne-
kem tetszik.” Nos, én ilyenkor
mindig azt gondolom, hogy a ha-
zátlan Jézuskát fogadom be a mi
nyájas otthonunkba, az ő szomorú
gyermekarcára lopok egy kis mo-
solygást a magunkéból, az ő fázó
kis testét öltöztetem meleg ruhába.
Ez olyan boldogság nekem, amil-
yen nem sok embernek jut...

— Ej, — mondta doktor Bulcs
— az asszonyok vallásossága...
Ne beszéljünk róla. Maga délelő-
tönként a korzóra megy, mert ez a
divat, tavasszal kocsiházik a Ste-
fánia-úton, mert ez a divat farsang-
ban bálózik, mert ez a divat és
karácsonykor ugyanebből az okból
játékonykodik. Jó dolga van és
ráér: ez az egész. Higye el, ha a
maga kis életében valami zavar
adódna, amint a legkisebb baj
vagy kellemetlenség érne, megfe-
ledkezne arról, hogy amit tesz,
azt a gyermek-Jézusért teszi és
toporzékolva kiáltana: „Vigyétek
innen ezeket a rongyos gyerekeket;
hát nem látjátok, hogy migrérem
van?”

Vége kov.

diáknak tejtörésbe kerülne az
elolvasása.

És ez a sok pénz mind el-
fogyott, mind, mind, csak negy-
ven milliót tudtak megmenteni.
Eltogyott; mire, hová, kinek, mi-
nek, ezek azok a nagy rébuszok,
melyeknek rébuszoknak is kell
maradniuk. Jó helyre tették,
el kell hinnünk, hiszen a nem-
zeti, meg a munkának pártja
örkődik felettünk, gondosko-
dik rólunk.

Csak azok a rossz nyelvek
ne susognának bányavasárlás-
ról, panamákról meg miegy-
másról. Talán az 1911-ik év-
nek maradványa betömi a
szájakat? (:)

Rövidzárlat a szinpadon.

A rémes színházi tüzek bor-
zalmassága csaknem megismét-
lődött hétfőn este a helybeli
színházban.

A Farkas előadásának máso-
dik felvonásában az álomkép-
ben a szin háttérén emelvény
áll, mely két oszlopra szerelt
15-20 színes villanykörtével
van megvilágítva. Ezek az osz-
lopok hétfőn este rosszul voltak
felállítva s mindjárt a kép ele-
jén, mikor valamelyik szereplő
elment előttük, mozogtak és azt
a balsejtést keltették a szemlé-
lőben, hogy elfognak dőlni. Ez
ugyan nem következett be, ha-
nem mikor Déri óvatosan lép-
kedett át a színen, hogy a dip-
lomatáival csevegő feleségét fi-
gyelje, bizonyára rálépett a sző-
nyeg alatt fektetett vezetékre.

hirtelen rövidzárlat állt elő

A fényes villanykörték egy
pillanat alatt kialudtak és meg-
feketedtek s Déri lábai előtt két
kisebb láng csapott fel a sző-
nyegen. Ezer szerencse, hogy
Déri nem vesztette el a lélek-
jelenlétét. Gyorsan ráugrott a
lángra és sikertült eltaposnia a
tüzet. Az ő gyorsaságának kö-
szönhető, hogy a közönség alig
vette észre a kísértő veszélyt s
így pánik sem keletkezett. Hogy
valakinek a hibája, vagy tán a
vezeték romlottsága okozta-e a

zárlatot, azt egyelőre nem tud-
juk.

Mindezeket pedig nem csupán
azért irtuk meg, hogy mint hírt
köztudomásra hozzuk, hanem,
hogy óvatosságra intsük a szin-
padi villanszerelést szolgáló
villanygyárat, mert eső után
későn lenne a köpönyeg

MEGHALT

a szerelmes szabólegény

Részletes tudósítást közöl-
tünk arról a szomorú esetről,
mely újév napján történt
Adonyban. Pap Kovács Gábor
18 éves szabósegéd főbelőtte
Kremmer Annuskát s azután
önmaga szájába lött. A golyó
a felső szájadlásában akadt
meg. Pap Kovács Gábort a
helybeli ügyészségi fogházba
hozták, onnan f. hó 13-án
agyhártya gyulladással a Szent
György kórházba szállították,
ahol f. hó 14-én délután 4
órákor meghalt.

Vármegyei közigazgatás.

Fejérvármegye közigazgatási
bizottsága f. hó 14-én d. e. 10
órákor tartotta rendes havi
ülését gróf Széchenyi Viktor
főispán elnökletével. Megalakít-
tották a közigazgatási bizottság
adóügyi albizottságát melynek
tagjai Kenessey Gyula, Verebi
Végh István, Sárközy Aurél és
Csontos Andóé lettek. Hivatal-
ból tagjai a pénzügyigazgató,
az alispán és a tisztifőügyész.
Pótágok gróf Cziráky Antal és
gróf Eszterházy László. Ezen-
tul a pénzügyigazgatósági fel-
lebbezéseket és egyéb adóügye-
ket ez az albizottság intézi.
Fejérmegye területén 1912 de-
cember havában kincstári köve-
telés volt 6682867 K 02 f. befizet-
tetett 6080555 K 30 f., hátra-
lék maradt 653511 K 72 f

A megyei árvapénztár a múlt
hóban 35990 K kölcsönt adott
ki 5% kamatra.

HIREK.

— **Személyi hir.** Dr. Saára
Gyula polgármester f. hó 20-án
10—12 napi tartózkodására
Budapestre a Lukács fűdőbe
utazik.

— **Farsang.** A Székesfehérvári
„Egyetértés” torna csapat által f.
11-én rendezett táncestelen meg-
jelent kölygek névsora:

Ditrich Nándorné és Margitka,
Dittmár Károlyné és Micike, Völgyi
Lajosné és Ionka, Csernay Vilmos-
né és Milcsike, Kovács Janosné és
Mánika, Jandrók Istvánné, Gizke
és Janka, Orr Istvánné és Flórika,
Vágó Istvánné, Ilus és Mici, Kládik
Ferdinándné és Mariska, Fazekas
Lajosné és Irénke, Csonka Juliska,
Hammermüller N. né és Lujzika,
Vrga Istvánné és Mariska, Balogh
Ferencné és Dudi, Balogh Istvánné
és Ionka, Mihályi Józsefné, Gaál
Rózsika, Gerbán Istvánné, Pannika
és Iionka, Molnár Istvánné és
Irénke, Loidl Istvánné és Emma,
Vnenk, Istvánné és Margitka, Ványi
Gyulané, Mariska és Anna, Pál
Ferencné és Irénke, Gerlits József-
né és Bözsike, Unger Imréné és
Mancika.

— **A vármegye állatkivitele.** Fejér-
megyéből a múlt évben 2 éven
felül marháat kivitték 15529-et. Két
éven alul 16 133, csikó 2, juh
8052, bárány 2512, hizott sertés
15490, soványserítés 8969, malac
7978.

— **A jéppálya ma d. u. 5 órákor**
megnyílik.

— **Tisztítják a járdákat** A
megfagyott hó sikossá tette a
járdákat. A kellemetlen helyze-
ten nem 5 K-s pénzbüntetése-
ket segített a rendőrség, ha-
nem tegnapielőtt éjjel 10 rendőr-
rel végig járatta a háztulajdo-
nosokat s reggelre mindenütt
rendben felhíntette a járdákat

— **Revolverrel fizetett.** Cseki
László 18 éves balatonkenesei la-
kos f. hó 13-án este 9 órákor Hor-
váth Sándor nevű barátjával el-
ment Kis Tóth Sándor ottani la-
koshoz, hogy tőle a Horváthnak
járó adósságot megkérjék. K. Tóth
Sándor emiatt dühbe gurult s a
követelőkre lött. A golyó Cseki
László balkarját furta keresztül. A
súlyosan sebesült legényt a Szent
György kórházba hozták.

Horváthné és Rónainé papir-
üzlete Kossuth-u. 15.

Ölcső cukorkák és díszek karácsony
:: fára mesés választékban. ::
1 kiló SZALON CUKOR 170 K.
1 dob. karácsonyfa collectio 1 korona.
Karácsonyi bombonirok dobozokban.
Karácsonyfa teljesen díszítve kapható!

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM MINTASZERVEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

Friss győri virsli! Friss szépesi virsli
Friss debreczeni kalbász! Friss felvágottak!
: Friss prágai nyers és főtt sonka. :
1 üveg ÚRFŐS bor 200
1 üveg TOKAJI peccsenye bor 120
FRISS GARDINETTÓK!

— **A szervezési szabályrendelet.** A városi szervezési bizottság f. hó 24—25-én összeül, hogy a szervezési szabályrendeletet a miniszter által elrendelt módosításokról, melyek tervezetét dr. Kerekes Lajos már elkészítette — tárgyaljon.

Töved vagy hazudik, aki mást állít, mert Rudbányai kizárólagos posztókereskedő csak a legjobb gyapju férfiszöveteket tartja rak-tárán.

— **Mentők munkája.** Kimutatás a székesfehérvári önkéntes mentők 1912. évi december havi működéséről. Első segítséget nyújtott 105 esetben a következő esetekben: Sérülések 91, belső bajok 7, egyéb bajok 6, öngyilkosság 1 esetben. Ezen kívül igénybevételt 18 esetben és pedig: Betegek szállítása 13, elmebetegok szállítása 1, vaklármá 4 esetben. Mozgóórsg 47 esetben Színházban 35, tüzésnél 1, egyéb helyütt 3, tanórán 3 esetben. 1912. évi december havi összműködés 170 esetben. — Az 1912. évben 1771 esetben; főnállása (1898) óta 13909 esetben működtek közre.

Olympia mozgófényképszínházban január 15 és 16-án fenomenális schlager dráma kerül színre „A Titanic egy utasa” a Gaumont cég legsikerültebb remeke 2 felv. 4 mollyékkép 1. A Victoria érdemkereszt 2. Az ajánlott levél. 3. La Rochette, 4. A mozi boszúja. Szerdán és csütörtökön egy előadás este fél 9 órakor.

— **Kik voltak a tettesek.** Tegnap megírtuk, hogy Henk Pétert vasárnap éjjel egy civil és egy katona megszurkált. A rendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a tettesek Radnóczy Ignác kufuró segéd és Ruszencki Ignác cs. és kir. 69. gyalogezredbeli tartalékos katona voltak.

Lepje meg a feleségét, egy nagyon szép, finom angol kosztüm kelmével 140—150 cfr. széles, métere 5 korona. Rudbányai posztókereskedésében.

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy mielőtt lisztet, vöröslisztet, árpadarát, vagy bármi mást venne-mének, okvetlen keressék fel *Deutsch Aladár Stmor-utca 5.* sz. alatti fűszer és liszt üzletét, mert ott vehetnek mindent legolcsóbban és legjobban. Nála egy kilogram buza (kenyér) liszt is, mely megfelel a pesti 4-esnek, csak 32 fillér.

— **A háromlovas kocsí.** Ifj. Mészáros Ferenc széchenyi-utcai lakos tegnap délelőtt 3 lovas kocsival a Lövölde utca felől hajtattott el a vasúti állomás előtt vigyázatlan hajtás folytán kocsijával elütötte a járda szélén álló Bózsa Gyuláné sárkereszturi asszonyt. Egy véka volt a szegény asszonynál, melyből a bevásárolt fűszer, kávé, tea, rum — bumm! — mind kidőlt s ott maradt az járdán. Bózsa Gyuláné jelentéktelenebb sérülést szenvedett, A vigyázatlan kocsis ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **A női szabászati tanfolyam** iránt érdeklődő közönséget tisztelettel értesítem, hogy a tanfolyam e hó 13-án kezdetét vette, azonban még e hét folyamán jelentkezéseket elfogadok az ipariszkola II. sz. rajztermében d. e. 9-től 12 óráig Tisztelettel Györfi Károly nőiszabász.

Mindenmü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

— **Állategészségügy.** Fejérvármegye állategészségügye jelenleg kedvező állapotban van. Fellépett veszettség 2, sertésvész 1 és lőpene 2 községben. Ezzel szemben megszünt sertésorbánc 3, sertésvész 11 községben. Zár alatt van sertésvész miatt 14, sertésvorbánc 1 és veszettség miatt 1 község.

Makulatur papir szerkesztőségünkben eladó.

Törvénytörvények.

§. **Harapós ember.** Seregélyeshez tartozó Mészáros-tanyán a múlt év nyarán Szabó József béres összeveszett szolgálatadójával Mészáros Sándorral és az újján úgy megharapta, hogy 5 hónapig gyógyult be a foga helye. Ugyanekkor Mészáros megverte Szabót. A székesfehérvári kir. törvénytörvény Szabó Józsefet 8 hónapi börtönrre, Mészáros Sándort pedig 120 K. pénzbüntetésre ítélte.

§. **Bicskázás.** Ráczalmáson 1912 március 3-án Bognár György megszurkálta. Helyes lmrét. A kir. törvénytörvények tegnap 16 hónapi börtönrre ítélte.

Egyesületi élet.

Fuvaros munkások gyűlése vasárnap délután 4 órakor lesz.

A munkásegylet földműves csoportja f. hó 26-án tartja farsangi mulatságát.

Színház.

Január 15.

Molnár Ferenc híres vigjátéka a Farkas zsufulásig tart házat hozott össze hétfőn este. Igaz, hogy most ment először zónában a darab, de azért még így is meglepő volt az összes jegy elfogyása. Bámulatos színházbejáró készsége van az idén a fehérvári közönségnek. Az előadásról szólva azt jegyezhetjük meg, hogy *Zilaly* a Farkas eddigi előadásai közül tegnap játszott a legjobban. A második felvonásban mint uhlánus főhadnagy különösen kitűnő volt. Olyan szépen, tisztán, érthetően, helyes hangszíjöllyással, átértett hévvel és oly hatásosan

mondta el szerepének ezt a részét, hogy érte minden dicséretet és elismerést megérdemel, amit egy vidéki színész csak kaphat. *Déri* Bélán egy kicsit meglátsolt, hogy beteg volt. *Fekete* Irén és *Kovács* Imre mint az előző estéken, most is jők voltak. Mr.

Heti műsor:

Szerda, k. va. Csütörtök, Éva boszorkány. Ujdonosság. Péntek, Csókszanatórium. Leszállított helyár. Szombat, d. u. Cigány, népszimű, ifj. előadás. Szombat este, Sarkantyú. Ujd.

Szerkesztői üzenetek.

A Székesfehérvár és Vidéke. Szemlélője „két lelkész harca” cím alatt hosszan emelyleg a felebaráti szeretetről, boldogságról, hazafias érzésről idegibeteg apácáról és öldöklő bombáról. Annnyit azonban elfelejtett megjegyezni, hogy a felebaráti szeretetre még azok a szegény apácák is igényt tarthatnak, akik a mások gyerekeit a saját önfeloldozásuk árán nevelik és hatványozott mértékben igényt tarthat rá az a főnök, aki egy tisztelttelmeltő vagyont áldozott a magáéból arra, hogy azok a szegény kis árvák nyeralót és egyéb kényelmeket kapjanak, akiknek gondozását az egyik lelkész ur önhatalmulag most már másra szeretné bízni. Igen tiszteljük a felebaráti szeretetet mi is, de azért nem így magyarázzuk, hogy mi tartjuk a hátunkat, más pedig püföl bennünket. „Szemlélő” ur szemlélhette, hogy ezt a kellemetlen bonyodalmat nem mi kezdjük el, hanem az, esetleg azok, akik számíva a mi felebaráti szeretetünkről, a mindnyájunk apácái ellen mozgalmat akartak kezdeni, hogy őket az árvaházból kitarják. Nem! Ennyire nem vagyunk a pax emberei. Es ezt méltóztassék tudomásul venni, hogy a jövőben sem fogunk azok lenni. Mi nagyon szeretjük a békét, a megérett, a fejlődést, a haladást és ezért megakadályozzuk azt, hogy bárki ezt a békés haladást elfogultságból megakadályozza. Bizva reméljük, hogy hasonló esetek miatt nem leszén szükség többé védekezünk.

B. V. Budapest. Egy kiló 12 fill. P. R. Magyaralmás. Mult évről 2 hónap.

Nyiltér. *)

Értesítés!

Alulírott tisztelettel értesítem az érdekelteket, hogy a volt Birkl-féle sütődét dr. Fuchs Józsefné urnótól megvettem s azt 1913. jan. 31-én átveszem, tehát akinek ezen üzletből kifolyólag bármilyen követelése

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

van, az átvételi időn belül jelentkezze, mert későbbi jelentkezés figyelembe nem vétetik.

Üllő József
sütőmester,
Rákóczi-utca 40.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre úztatandók.

Egy jó házból való fiu tanuló felvétetik Burg Hermann úveg és porcellán kereskedőnél Buzapiac.

Apróhirdetések és más hírdetések lapunk részére feladhatók Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Templomi gyertyák nagyob és kisebb mennyiségben leszállított áron kaphatók a felsővárosi plebiánián.

Selyem-utca 48. sz. kovácsműhely (lakással) február 1-re kiadó. Bővebbet Sütő-utca 4. szám.

Egy uri szánkó jó állapotban eladó. Széchenyi-utca 81. sz. a. a fakereskedőnél.

Eladó egy ház Alsókirálysor 8. sz. alatt, ugyszintén egy hat oktályos jó karban levő szőlő is az Öreghegyen. Tudakozódní lehet Alsókirálysor 8. sz. alatt.

Eladó egy ött éves ló, herélt. Kítűnő egygyes, Sarió-utca 11. szám.

Kertalja-utca 46. számú ház szabadkészből eladó.

Ráczhegyi és Budai uton fekvő 22 oktályos szőlőim megmunkálására keresek egy nagyobb családú vincelőrt, aki képes az egész szőlőt megmunkálni. Tudakozódní lehet a lakáson, Megyeház-tér 13. szám. Némethi János.



Csak legyetek békében és vásároljatok RUDBÁNYAI IMRE kizárólagos posztókereskedésében. Székesfehérvár Nádor-utca.

Halló!

Január 15-től Rédei megkezdi a világhírű Dreher-féle barna Szent János sör csapolását a sörök királya ajánlja a mélyen tisztelt vendégei figyelmébe. Számos pártfogást kér Rédei.

Szakképzett varrónó, fehérnemű és felsőruha varrást úgy házaknál, mint lakáson jutányos árért elfogad. Cim meg tudható: Horváthné és Rónainé, Kossuth-utcai üzletében.

Rác-utca 8-ik számú ház szabadkézből eladó, tudakozó, zódni ugyanott lehet a tulajdonosnál.

Olaj-utca 30-ik számú ház szabad kézből eladó, tudakozó zódni lehet Zámoly-utca 56-ik szám alatt. Ugyanott 3 baglya zabostakarmány eladó.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

**LEGSZEBB
ajándék**

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Használt, de jó karban levő zongorákat veszek és eladok.

Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

PARK-SANATORIUM

BUDAPEST, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget.

**Főveres legújabb sanatoriuma
sebészeti urológiai
és nőgyógyászati**

osztályokkal. — A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. — Az urológiai osztály vese, hólyag és prostata betegek részére diagnosztikus és gyógyító felszereléssel. Mérsékelt árak. Kivánatra prospectus.

Vezető főorvos:

Dr. MILKÓ VILMOS operateur.

Az urológiai osztály főorvosa:

Dr. LAKATOS VICTOR.

Székesfehérvári

BUTOR-

készítő iparosok szövetsége

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbbenmő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉS.

Máhr Pál és gyermekei tulajdonát kepező 2 rét és egy szőlő f. bő 19-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében elfognak adatni.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakasszerűen készítetnek.

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádorutca. Töltényi-ház



„VARÁZSFUVOLA“

árki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Disztes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 koron. Carlis Wagner „Hangszer-Király“ országszerte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó tricot ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatós női és lányka kalapok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők! —

GYERMEK CIPŐK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatáruháza. Városház-tér.

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikkutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő -60
- Gyermekek 10 évig . . . -30
- Porcellán kád 1-
- Cinkád -80
- Hideg-gyógyfürdő . . . -60
- Iszapfürdő 2-
- Szénsavas-fürdő 2-
- Sósfürdő 1-20

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TOGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

ÉRTESÍTÉS.

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótlój ellenében **1000, azaz Egyezer koronát**

biztosítást magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tagul belép. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenkint teljesítendő. E befizetések hármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetését 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén —

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül hármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dardrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az

**Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság
Székesfehérvár eszközi.**

E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.

Tagul bárki és hármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt beteket kifizetni kellene. Váróképek befizetésüket postatakarékpénztári csekék útján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségébe a hivatalos órák alatt mindenek készséggel adtatnak.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.